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Sweater No.22   от  My Favourite Things 

Свитер оверсайз в морском стиле вяжется 
спицами сверху вниз. Как ни крути, но 
«тельняшки» всегда привлекают наше внимание, 

а морская тематика всегда в тренде. Кроме 
комфортного спущенного плеча и широких 

рукавов, этот свитер отмечен еще некоторыми 
деталями – это и  двойная планка для пуговиц 
на одном плече и аккуратная планка горловины, 

создающие в целом стильный образ. Такой 
свитер непременно захочется добавить в свой 
гардероб. 

 

Размеры: XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 

Для бюста: 80-85 (85-90) 90-95 (95-100) 100-110 

(110-120) 120-130 (130-140)  см.                                                                                          

Рекомендуется припуск 25-30 см для меньших 
размеров, а для размеров 2XL-4XL лучше 
выбрать припуск 15-20 см.                                                       

 

Окончательные измерения бюста: 117 (122) 128 

(132) 136 (143) 149 (155) см.                       
Длина (по центру переда, от резинки воротника): 

49 (49) 52 (52) 55 (55) 59 (59) см.                                                                                          
 

Спицы:   
круговые 4 мм, длиной 40 см или 80 см,  
круговые 3,5 мм, длиной 80-100 см.                                                                                     
 

Пряжа:  

Filcolana Peruvian Highland Wool (100%шерсть; 

мотки по 100 метров в 50 гр)   

Цвет А – 350 (350) 400 (400) 450 (500) 500 (550) г  

Цвет В – 200 (250) 250 (250) 250 (300) 300 (350) г  

Обратите внимание, что расход пряжи указан 
для случая, когда нить не отрезается при смене 
цвета.    

 

Маркеры петель, игла для трикотажа, 4 

пуговицы диаметром 20-22 мм.                                                
                                                                          

Плотность: 19 п. и 28 рядов в квадрате 10 см 
лицевой гладью спицами 4 мм, после 
блокировки.  

 

Перед началом работы:  

Для правильного выбора размера спиц 
обязательно свяжите образец, чтобы попасть в 
указанную плотность. 
 

О конструкции:  

Сначала выполняются секции обоих плеч переда 
с укороченными рядами, формируя наклон плеч. 

Затем поднять петли вдоль правого плеча и 
наберите новые петли  для горловины спинки и 
левого плеча. Выполнить верхнюю часть спинки  

укороченными рядами. 
Затем соединить перед и спинку и вязать 

оставшуюся часть корпуса по кругу круговыми 
спицами и завершить резинкой. 
Сначала связать планку горловины резинкой, а 
затем две планки для пуговиц двойной вязкой 
вдоль левого плеча, пришить пуговицы и 
застегнуть и поднять петли вокруг пройм и 
выполнить рукава. 
 

Резинки вязать: Лз, 1изн 

 

Чередование полос: 6 рядов пряжей цвета А, 4 
ряда пряжей цвета В. Обратите внимание, что 
в начале вашей работы вы будете работать в 
другой последовательности цветов во время 
формирования плеч. Видео для аккуратной 
смены цвета: 
https://www.youtube.com/watch?v=ym-jDvU6ev4 

Смена цвета без обрыва нити: 
https://www.youtube.com/watch?v=xH2MwhxAaZw 

ПРИМЕЧАНИЕ! Поскольку позже вы добавите 
планку для пуговиц на одно плечо, левая и 
правая части немного отличаются. Как в 
отношении изменения цвета, так и в отношении 
укороченных рядов. Сначала это может 
показаться запутанным, так как вязание обычно 

проходит симметрично. Следуйте инструкциям, 
не задумываясь слишком много - все будет иметь 
смысл по мере вашего продвижения. 
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Видео как набирать/ поднимать петли от 
короткого отрезка пряжи: 
https://www.youtube.com/watch?v=3D5dDef2hq0 

 

Прибавления выполнять и лицевыми и 
изнаночными: 
+1П/ +1Пи - прибавка с наклоном вправо: ввести 
левую спицу сзади наперед под протяжку между 
петлями и провязать ее лицевой/ изнаночной за 
переднюю стенку.                                                      
+1Л/ +1Ли - прибавка с наклоном влево: ввести 
левую спицу спереди назад под протяжку между 
петлями и провязать ее лицевой/ изнаночной за 
заднюю стенку.  
https://www.youtube.com/watch?v=LQ5HEwA6uwE 

https://www.youtube.com/watch?v=VFPNbyg2XSc 

 

Убавления с наклоном вправо и влево: 
2вмл/ 2вми – 2 вместе лицевой/ изнаночной;   
2вмл за задние стенки – модифицированный 
метод ссл = снять 1п. как лицевую, снять 1п. как 
изнаночную, вернуть на левую спицу и провязать 
2вмл за задние стенки 
https://www.youtube.com/watch?v=MKL5xol22bs 

2 вместе изнаночной за задние стенки - 
https://www.youtube.com/watch?v=9melw6FgzCM  

 

Укороченные ряды (German short rows):                                                                                        

ЛС: провязать заданное количество петель, 
повернуть работу, перенести нить вперед, снять 
первую петлю как изн,  перенести над правой 
спицей нить за работу и потянуть ( на спице 
образуется двойная петля = Дп), перенести нить 
вперед.                                                                    
ИС: изнаночными заданное количество петель, 
повернуть работу, перенести нить вперед, снять 
петлю как изн, перенести нить над спицей за 
работу и потянуть.                                                  
Двойные петли при подсчете считать как одну 
петлю и провязывать как одну: лицевой (лДп) на 
ЛС и изнаночной (иДп) на ИС. 

Сокращения и техники:                                                                                                                               

ЛС/ ИС  - лицевая/ изнаночная сторона                                                                                             
М/ пМ/ Мн – маркер/ поместить маркер/ маркер 
начала ряда 

снять1 – снять п. как изнаночную                                
нп/ нз – нить перед/ за работой 

Лз/ Из – лицевая/ изнаночная за заднюю стенку 

 

 

 

Инструкции.                                                                         

Левое плечо переда.                                                            

Спицей 4 мм пряжей А набрать 35 (35) 37 (37) 39 

(41) 43 (43) п.   Отрезать пряжу А и присоединить 
пряжу В. 
Первый ряд на ЛС и начать сразу укороченные 
ряды. 
1 ряд (ЛС): 6 (6) 7 (7) 7 (8) 8 (8)лиц, повернуть.     

2 ряд (ИС): изнаночные до конца.                            

3 ряд (ЛС): лицевые до 6 (6) 7 (7) 7 (8) 8 (8) п. 
после последнего поворота, повернуть. 

4 ряд (ИС): изнаночные до конца. 

Повторять 3 – 4 ряд пока не выполните 3 
поворота всего. 

Провязали 6 рядов пряжей B. 

Пряжа A. 

Продолжать ук.ряды и прибавлять для 
горловины. Прибавления на ИС: 

1 ряд (ЛС): лицевые до 6 (6) 7 (7) 7 (8) 8 (8) п. 
после последнего поворота, повернуть 

2 ряд (ИС): изнаночные до 4 п. в конце, +1Ли, 

4изн. 
Вязать 1- 2 ряд всего 2 раз(а). 
Закончили ук.ряды. 

! Последний поворот за 5 (5) 2 (2) 4 (1) 3 (3) п. в 
конце ряда. 

Вязать лицевой гладью поворотными рядами. 

Продолжать прибавлять для горловины. 

1 ряд (ЛС): лицевые     2 ряд (ИС): изнаночные 
до 4 п. в конце, +1Ли, 4изн. 
Вязать 1 – 2 ряд всего 4 (4) 4 (4) 5 (5) 5 (5) раз(а).! 
Не забывайте менять цвет пряжи. 

Лицевыми 1 ряд.   На спице 41 (41) 43 (43) 46 (48) 

50 (50) п. 

Отрезать пряжу и петли отложить. 

 

Правая сторона переда 

Набрать 35 (35) 37 (37) 39 (41) 43 (43) п. спицей 4 

мм пряжей A. Вязать ук.ряды сразу. 

1 ряд (ИС): 6 (6) 7 (7) 7 (8) 8 (8)изн, повернуть. 

2 ряд (ЛС): лицевые до конца. 

3 ряд (ИС): изнаночные до 6 (6) 7 (7) 7 (8) 8 (8) п. 
после последнего поворота, повернуть. 

4 ряд (ЛС): лицевые до конца. 

Повторить 3 – 4 ряды, пока не выполните всего 5 

поверотов. 

! Последний поворот за 5 (5) 2 (2) 4 (1) 3 (3) п. в 
конце. 

Вязать 2 ряда лицевой гладью. След.ряд на ИС. 

Провязали 12 рядов пряжей A. 
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Пряжа B. Вязать 4 ряда лицевой гладью. 

След.ряд на ИС. 

Пряжа A. Изнаночными 1 ряд. 

Далее прибавлять для горловины: 

1 ряд (ЛС): лицевые до 4 п. в конце, +1П, 4лиц. 
2 ряд (ИС): изнаночные. 

Вязать 1 – 2 ряд всего 6 (6) 6 (6) 7 (7) 7 (7) раз(а).! 
Не забывайте менять цвет. 

На спице 41 (41) 43 (43) 46 (48) 50 (50) п. 

 

Перед 

Лицевыми по правой стороне, набрать 20 (22) 24 

(24) 22 (24) 24 (24) п. методом the backwards loop 

СО и продолжать по левой стороне. 

На спице 102 (104) 110 (110) 114 (120) 124 (124) п. 

Вязать лицевой гладью поворотными рядами 
пока деталь не составит 17 (18) 19 (19) 19 (19) 19 

(19) см, измеряя от наружного края правого 
плеча.! Не забывайте менять цвет. 

Прибавлять для пройм. 

Совет! Прикрепите маркер с замочком с 
каждой стороны. 

1 ряд (ЛС): 1лиц, +1Л, лицевые до 1 п. в конце, 

+1П, 1лиц. 
2 ряд (ИС): изнаночные. 

Вязать 1 – 2 ряд всего 5 (6) 6 (7) 7 (8) 8 (9) раз(а). 
На спице 112 (116) 122 (124) 128 (136) 140 (142) п. 

Отрезать пряжу и петли отложить. 

 

Спинка 

Поднять лицевыми 35 (35) 37 (37) 39 (41) 43 (43) 

п. вдоль правого плеча (когда свитер надет) 

используя короткий отрезок пряжи A. 

Затем набрать 67 (69) 73 (73) 75 (79) 81 (81) п. 

методом backwards loop СО. Новые петли для 

горловины спинки 32 (34) 36 36 (38) 38 (38) п. и 
для левого плеча 35 (35) 37 (37) 39 (41) 43 (43)п. 

Прим.! The backwards loop cast on выполнять от 
длинного хвоста пряжи. Набирайте свободно, 
чтобы плечевой шов не был стянут. 

Отрезать пряжу  и снять первые 35 (35) 37 (37) 39 

(41) 43 (43) п. на правую спицу. Прикрепите 

маркер по краю работы. Важно!, чтобы маркер 
был не на спице, а на полотне, он позже поможет 
для поднятия петель. Присоединить пряжу A. 

Начать на ЛС и сразу ук.ряды. 

1 ряд (ЛС): 38 (40) 43 (43) 44 (46) 46 (46) лиц от 
нового мотка пряжи, повернуть. 

2 ряд (ИС): изнаночные до точки присоединения 
нити, вязать еще 6 (6) 7 (7) 8 (8) 8 (8) п., 
повернуть. 

3 ряд (ЛС): лицевые до 6 (6) 7 (7) 7 (8) 8 (8) п. 
после последнего поворота, повернуть. 

4 ряд (ИС): изнаночные до 6 (6) 7 (7) 7 (8) 8 (8) п. 
после последнего поворота, повернуть. 

Повторить 3-4 ряды, пока не повернете всего 5 

раз(а) с каждой стороны. 

Вязать 3 ряда лицевой гладью. Выполнили 13 

рядов пряжей A. 

Пряжа B. 

Вязать лицевой гладью поворотными рядами 

пока работа не составит 

17 (18) 19 (19) 19 (19) 19 (19) см, измеряя от 
наружного края плеча.! Не забывайте менять 
цвет. 

Прежде чем начать прибавления, дважды 
проверьте, что вы находитесь в той же точке 
чередования полос на спине, что и при начале 
прибавок на полочке, а также что проймы 
одинаковой длины как спереди, так и на спинке. 

1 ряд (ЛС): 1лиц, +1Л, лицевые до 1 п. в конце, 

+1П, 1лиц.  2 ряд (ИС): изнаночные. 

Вязать 1 – 2 ряд всего 5 (6) 6 (7) 7 (8) 8 (9) раз(а). 
На спице 112 (116) 122 (124) 128 (136) 140 (142) п. 

 

Корпус 

Лицевыми по п. спинки, набрать 0 (0) 0 (2) 2 (0) 2 

(5) п. методом the backwards loop СО. Лицевыми 

по п. переда, набрать 0 (0) 0 (2) 2 (0) 2 (5) п. пМ в 
центр 0 (0) 0 (2) 2 (0) 2 (5) новых п. Это начало 
ряда. На спице 224 (232) 244 (252) 260 (272) 284 

(292) п. 

Вязать лицевой гладью чередованием полос по 
кругу пока деталь не составит 42 (42) 45 (45) 48 

(48) 51 (51) см, измеряя в центре переда.! Не 
забывайте менять цвет. Закончить после 4 

кр.рядов пряжей B. 

Совет! Примерьте свитер. Свитер может 
растянуться на 2-3 см после стирки. 

 

Спицы 3.5 мм. Лицевыми 1 кр.ряд пряжей A. 

Вязать: *Лз, 1изн* до конца. Вязать 8 кр.рядов 
всего. 

Пряжа B. Вязать 3 кр.рядов резинкой. 

Перед закрытием петель иглой выполнить 2 
ряда: 

1 кр.ряд: *Лз, снять1 с нитью перед работой* до 
конца кр.ряда. 

2 кр.ряд: *снять 1п. с нитью за работой, 1изн* до 
конца кр.ряда. 

Закрыть петли итальянским/ табулярным 
методом пряжей B. 
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Горловина 

Планка горловины состоит из двух частей. 
Сначала аккуратно закрепите края, а затем 
провяжите резинку. 
Чтобы помочь вам в работе поднятия петель 
позже, может быть полезно использовать 
швейную нить контрастного цвета, 
удерживаемую вместе с основной пряжей, когда 
вы поднимаете петли. Контрастная нить 
удаляется на более позднем этапе, но облегчает 
поднятие петель с изнаночной стороны 
горловины. 

Начните с левой стороны выреза горловины 
переда и двигайтесь к маркеру, который вы 
поставили, на старте спинки.  
Пряжей A и контрастной швейной нитью, 

поднять лицевыми 103 (107) 111 (111) 111 (119) 

119 (119) п.с ЛС спицей 3.5 мм. 

Поднимать по 1п. из каждой п./ряда. 

Отрезать швейную нить. Продолжать планку 

пряжей A. Вязать 3 ряда лицевой гладью на 103 

(107) 111 (111) 111 (119) 119 (119) поднятых п. 

Отложите петли на спице. Отрезать пряжу. 

Повернуть работу и поднять лицевыми 103 (107) 

111 (111) 111 (119) 119 (119) п. на ИС другой 
спицей 3.5 мм. Поднимать лицевыми п. из ряда 
петель со швейной нитью. Вязать 3 лицевой 

гладью на 103 (107) 111 (111) 111 (119) 119 (119) 

п. Оставить петли на спице. 

Удерживайте обе спицы параллельно друг другу 

и провязывайте вместе лицевой по 1 п. с каждой 
спицы. 
Далее вязать резинкой. Первый ряд на ИС. 
1 ряд (ИС): 1изн, *1лиц, Из* до 2 п. в конце, 
1лиц, 1изн. 

2 ряд (ЛС): 1лиц, *1изн, Лз* до 2 п. в конце, 
1изн, 1лиц. 
Повторить 1 – 2 ряды, пока не выполните всего 7 

рядов. 

Далее 2 ряда полого вязания. 

1 ряд (ЛС): 1лиц, *снять1 с нитью перед работой, 

Лз* до 2 п. в конце, снять1 с нитью перед 
работой, 1лиц. 
2 ряд (ИС): 1изн, *1лиц, снять1 с нитью перед 
работой* до 2 п. в конце, 1лиц, 1изн. 

Петли отложить. Подождите пока планки для 
пуговиц не будут завершены. 

 

 

Планки для пуговиц 

Вязать полым вязанием спицей 3.5 мм планки 
левого плеча. 

Сначала на левом плече переда, затем на 
спинке. На планке переда выполнить петли для 
пуговиц. 

Совет! Найдите на YouTube видео как вяжется 
край полого вязания, если это необходимо. 

Для присоединения полой планки к свитеру 

вязать 1лиц планки вместе с п. из ряда поднятых 

п. вдоль плеча. Вязать пряжей A. 

 

Планка плеча переда 

Поднять лицевыми 1 п. из каждой п., т.е. 46 (46) 

48 (48) 50 (52) 54 (54) п. вдоль левого плеча 
переда коротким отрезком пряжи. Начните у 

плеча и двигайтесь к вырезу. 

Разместить 4 маркера вдоль края для петель для 
пуговиц. Начать у проймы и двигаться к 
горловине: 

7 (7) 9 (9) 8 (10) 9 (9) п., пM1, 11 (11) 11 (11) 12 (12) 

13 (13) п., пM2, 11 (11)11 (11) 12 (12) 13 (13) п., 
пM3, 12 (12) 12 (12) 13 (13) 14 (14) п., пM4, 5 (5)5 

(5) 5 (5) 5 (5) п. 

Теперь набрать 13 новых п. методом the 

backwards loop СО у края проймы. (Прим.! 

Используйте ту же нить, что и для поднятия 
петель вдоль плеча). 

Начните вязать планку ( лучше чулочными 

спицами). 

Вязать поворотными рядами всегда на новых 13 
п. 

В каждом лицевом ряду включать в работу 1 п. 

из поднятых петель по краю плеча, т.о. планка 
будет присоединяться к свитеру. 
Повторять 1 и 2 ряды, пока не будут провязаны 
все поднятые петли плеча и не будут выполнены 
4 петли для пуговиц. Обратитесь и к секции 
Петли для пуговиц. 

Вязать: 

1 ряд (ЛС): *1лиц, снять1 нп* повторять от * - * 

до 1 п. в конце, 2вмл за задние стенки (послед.п. 

из новых набранных п. и 1 п. из края поднятых 

п.) 

2 ряд (ИС): *снять1 нп, 1лиц* повторять от * - * 

до 1 п. в конце, снять1 нп. 

Как только планку присоедините к свитеру, то 
начать закрывать петли итальянским/ 
табулярным методом . Закрывать петли планки 
и петли горловины. 

 

Петли для пуговиц 

Петли выполняются путем разделения полого 
вязания посередине на две части, которые затем 
соединяются. 
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Сначала вяжите внешнюю часть (8 п.), затем 
внутреннюю часть (5 п.). Вязать на первых 8 п.: 
1 ряд (ЛС): *1лиц, снять1 нп* повторять от * - * 

всего 4 раз(а). Повернуть. 

2 ряд (ИС): *1лиц, снять1 нп* повторять от * - * 

всего 4 раз(а). Повернуть. 

Вязать 1 и 2 ряд всего 2 раз(а). Выполнили всего 
4 ряда. 

Повторить 1 ряд еще раз, чтобы закончить в 
центре планки. 

Отрезать пряжу и оставить достаточный хвостик, 
чтобы можно было его позже спрятать. 

Теперь вязать «внутреннюю» часть петли для 
пуговицы. 

Присоединить нить. 

Вязать на оставшихся 5 п.: 
1 ряд (ЛС): *1лиц, снять1 нп* повторять от * - * 2 

раз(а), 2вмл за задние стенки. Повернуть. 

2 ряд (ИС): * снять1 нп, 1лиц* повторять от * - * 

2 раз(а), снять последнюю из 5 п. как изн с нитью 
перед работой. Повернуть. 

Вязать 1 и 2 ряд всего 2 раз(а). Выполнили всего 
4 ряда. 

Повторить 1 ряд еще раз. 

След. ряд на ИС, где соединить 2 части планки 

вместе.  

* снять1 нп, 1лиц* повторять от * - * до 1 п. в 
конце, снять последнюю из 13 п. как изн с нитью 
перед работой. Повернуть. 

Когда вы закончите работу с петлями для 
пуговиц, вплетите два конца каждой петли. 
Протяните нить с помощью гобеленовой иглы 
через два слоя полого вязания и вплетите в 
конце на стыке между плечом и планкой для 
пуговиц. 
 

Планка плеча спинки 

Поднять по 1 п. вдоль края резинки. Поднимать 

1 п. из каждой петли, т.е. 46 (46) 48 (48) 50 (52) 54 

(54) п. всего. Отрезать нить. 

Новой нитью набрать 13 п. табулярным набором. 

Набирать петли на конц круговой спицы, 
ближайшем к краю резинки. 
Начать полое вязание отсюда. Для удобства 
вязания используйте чулочную спицу. 

Вязать: 
1 ряд (ЛС): *1лиц, снять1 нп* повторять от * - * 

до 1 п. в конце, 2вмл за задние стенки (послед.п. 
из новых набранных с 1 п. из поднятых п.). 
2 ряд (ИС): *снять1 нп, 1лиц* повторять от * - * 

до 1 п. в конце, снять1 нп. 

Повторить 1 и 2 ряд, пока не будут включены все 
петли планки, кроме 1п. Затем *2вмл* до конца 
ряда и закрыть петли. 

 

Рукава 

Поднять лицевыми петли вокруг проймы спицей 

4 мм.  

Поднять лицевыми 80 (84) 86 (88) 92 (94) 96 (98) 

п. пряжей A, из расчета 2п. из каждых 3 

 (т.е.: Поднять лицевыми 2 п., одну пропустить). 

Убедитесь, что подняли равное количество 
петель по переде и по спинке, т.е. по 40 (42) 43 

(44) 46 (47) 48 (49) п. 

Соединить в круг и пМн. 

Совет! Поднимая петли для левого рукава, 
положите две планки плеча друг на друга (ту, 
что с петлями для пуговиц, положите сверху) и 
поднимите лицевыми 7 петель петли через перед 
и спинку одновременно. Поднимите лицевыми 

петли в крайнем ряду планок для пуговиц - здесь 
осталось пройти всего 2 слоя. Петли, поднятые на 
планках для пуговиц, входят в состав 40 (42) 43 
(44) 46 (47) 48 (49) п. проймы переда.  
Вязать лицевой гладью по кругу, пока рукав не 

составит 43 (43) 43 (43) 46 (46) 43 (43) см и начать 
убавлять через 9 см, затем убавлять в каждом 10 

кр.ряду всего 10 (10) 10 (10) 11 (11) 10 (10) раз(а). 
Убавлять след.образом: 

1 кр.ряд: 1лиц, 2вмл, лицевые до 3 п. в конце, 
2вмл за задние стенки (как ссл), 1лиц. 
2 -10 кр.ряды: лицевые 

Не забывайте менять цвет. Завершить после 
полосы пряжей B. 

На спице 60 (64) 66 (68) 70 (72) 76 (78) п. 

Прим! После стирки рукав может растянуться на 

2-3 см. Примерьте свитер. 

Спицы 3.5 мм. Лицевыми 1 кр.ряд пряжей A. 

Далее вязать: *Лз, 1изн* до конца кр.ряда. 

Вязать 8 кр.рядов всего. 

Пряжа B. 

Вязать 3 кр.рядов резинкой. 

Перед закрытием итальянским/ табулярным 
методом выполнить след.ряды: 
1 кр.ряд: *Лз, снять1 с нитью перед работой* до 
конца кр.ряда. 

2 кр.ряд: *снять 1п. с нитью за работой, 1изн* до 
конца кр.ряда. 

Закрыть петли итальянским/ табулярным 
методом пряжей B. 

 

Завершение 

Заправить ниточки.  

Увлажните и заблокируйте свитер. 

 


